

Отзыв

**на автореферат диссертации Рожкова Михаила Михайловича на тему:
«Безопасность жизнедеятельности как вид общественного капитала»,
представленный на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.01. – «Экономическая теория».**

Диссертация Рожкова М.М. посвящена решению актуальной проблемы, связанной с обеспечением безопасности жизнедеятельности, а именно с снижением рисков и угроз, которые могут причинить вред или нанести ущерб личности, обществу или государству в целом.

В диссертации проведена определенная работа по исследованию и анализу обеспечения процесса обеспечения безопасности, уровнем развития в обществе компетенций и навыков безопасного поведения, а также с количеством и качеством социальных связей. Рассмотрен вопрос о «капитале безопасности», который связан с трансформацией понятия «капитал» в самой экономической науке. Автором разработан методологический аппарат, позволяющий исследовать социальные и экономические факторы, оказывающие влияние на уровень безопасности жизнедеятельности. Введена новая экономическая категория «капитал безопасности». Обоснована возможность использования данной категории для анализа социально-экономических отношений, складывающихся в процессе обеспечения безопасности жизнедеятельности. Предложена новая структура «капитала безопасности», которая неоднородна. В его составе автор выделяет материальный и нематериальный капитал, последний, в свою очередь, делится на человеческий капитал и социальный капитал, что, несомненно, является инновационным взглядом на уже известную структуру капитала. Важно отметить, что автор демонстрирует, что в структуре «капитала безопасности» есть три составляющие: физический, человеческий и социальный капитал (нематериальные активы), в тоже время показано, что в каждом из 3-х видов капитала есть часть, которая относится к «капиталу безопасности». Автором разработана методика оценки эффективности вложений в капитал безопасности на основе сравнения капитальных и текущих затрат.

В целом, подготовленная диссертация производит впечатление законченного научного исследования, в котором разработан методологический подход к оценке эффективности вложений в «капитал безопасности», предложена методика расчета интегрированного индекса, характеризующего динамику общего уровня безопасности.

Результаты диссертационного исследования могут использоваться в образовательных учреждениях высшего профессионального образования, а также специалистами в сфере безопасности жизнедеятельности.

Диссертацию Рожкова М.М. можно рассматривать как хороший научный задел в области совершенствования системы обеспечения безопасности жизнедеятельности как отдельного человека, так и населения страны в целом.

Рожков М.М. показал высокий уровень своей научной квалификации и заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 "Экономическая теория".

Профессор кафедры управления и экономики ГПС
(в составе научно-образовательного комплекса
организационно-управленческих проблем ГПС)
Академии ГПС МЧС России, к.э.н., доцент

 О.А. Полушкин

“ 28 ” ноября 2018 г.

E-mail: polushckin.oleg2016@yandex.ru

141310 Московская область, г. Сергиев-Посад,
Кукуевская набережная, д. 7

Подпись Полушкина Олега Анатольевича заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета Академии ГПС
МЧС России, доктор технических наук, профессор

“ 28 ” ноября 2018 г.



А.Б. Сивенков

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Академия государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий».

Адрес 129366, г. Москва, ул. Бориса Галушкина, д.4

Тел. (8495) 617 27-27 (доб.29-50).

Сайт: <https://academygps.ru>